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Plný text: 

Nadácia Chemosvit, ktorej zakladateľmi je 12 spoločností skupiny Chemosvit, a. s., a Finchem, a. s., pomáha 
svojim súčasným a bývalým zamestnancom, ale aj občanom z podtatranského regiónu už viac ako päť rokov. O 
všetkých žiadostiach rozhoduje správna rada v zmysle nadačnej listiny s dôrazom na sociálnu výpomoc a 
podporu zdravotníckych a sociálnych zariadení v podtatranskom regióne. Nadácia ďalej podporuje rozvoj a 
ochranu duchovných a kultúrnych hodnôt, podporuje vedu, školy a vzdelávacie zariadenie, talentovanú mládež či 
telesne postihnuté deti, ale aj šport a rozvoj telovýchovy. Veľkú pozornosť venuje individuálnej pomoci 
zamestnancom zakladateľa a starším občanom, ktorí sa ocitli v ohrození života alebo boli postihnutí živelnou 
pohromou či zamestnancom, ktorí sa ocitli nie vlastnou vinou v sociálnej núdzi. Nadácia Chemosvit sa od 
založenia pomaly dostávala do povedomia nielen tých, ktorí jej pomoc potrebujú, ale aj tých, ktorí okrem 
zamestnancov a zakladajúcich firiem prispievajú na jej konto z celého Slovenska v rámci 2 % z daní právnických 
a fyzických osôb. Okrem týchto finančných prostriedkov sa organizujú medzi zamestnancami skupín Chemosvit, 
a. s. a Finchem, a. s. aj napríklad vianočné zbierky, z ktorých tiež získavajú nemalé finančné prostriedky. S 
pribúdajúcimi rokmi získala Nadácia Chemosvit nielen určitú vážnosť. Medzi zamestnancami, ale aj ostatnými 
občanmi podtatranskej oblasti, ktorým nezištne pomohla, získala dôveryhodnosť. Len minulého roku Nadácia 
Chemosvit z finančných prostriedkov získaných z dvojpercentnej dane rozdelila 1,2 mil. korún. V súčasnosti je 
predsedom Nadácie Ing. Jaroslav Lučivjanský a správkyňou Ing. Jarmila Štegenová. 

 V minulom roku Nadácia Chemosvit evidovala 82 žiadostí o finančnú pomoc, čo bolo oproti predchádzajúcemu 
roku o sto percent viac. V roku 2008 sme vyhoveli 49 a od začiatku existencie sme pomohli 92 žiadateľom z 214 
podaných žiadostí. Za dva mesiace tohto roku sme dostali 18 žiadostí a 6 žiadateľom sme už vyhoveli,“ 
informovala Ing. J. Štegenová. Nadácia napríklad v minulom roku poskytla zdravotne postihnutému občanovi 
tretinu finančných prostriedkov na nákup invalidného vozíka. Žiaľ, okrem poisťovne boli jediní, ktorí pomohli. 
Tento občan ostatné chýbajúce prostriedky na kúpu vozíka nezískal, a tak mu peniaze vystačia iba na opravu 
starého. Nadácia prispela na vydanie učebníc v Braillovom písme pre zrakovo postihnuté deti, pomohla 
talentovaným žiakom ZUŠ vo Svite, ktorí vydali kalendár Naše slniečka, zostavený z ich výtvarných prác pod 
vedením pedagogičky Aleny Kolumberovej a za pomoci Františka Žoldáka. Tento kalendár získal v celoštátnej 
súťaži o najkrajšie kalendáre Slovenska na rok 2009 prvé miesto. „Pomohli sme tiež občianke Svitu pri 
zabezpečení kúpeľov pre zdravotne postihnuté dieťa, ktorého stav sa po ich absolvovaní výrazne zlepšil. Už 
dlhodobo spolupracujeme s mestom Svit a Zariadením opatrovateľskej služby, kde sa len v minulom roku podarilo 
vymeniť na prízemí staré okná za plastové a vstupné dvere. Predpokladáme, že aj tohto roku vyčleníme finančné 
prostriedky aj pre toto zariadenie,“ spresnila správkyňa nadácie. Ako sme sa dozvedeli, Nadácia Chemosvit 
prispela Detskému domovu v Sp. Štiavniku, ZŠ vo Vyšných Hágoch, ale aj ďalším školám či škôlkam v 
podtatranskom regióne. „Správna rada pristupuje individuálne k posudzovaniu žiadostí súčasných i bývalých 
zamestnancov, ktorí majú zdravotné problémy a náklady na liečbu prevyšujú ich možnosti. Či už častým 
cestovaním na vyšetrenia či kontroly do Bratislavy, alebo na príplatky za lieky, príp. zdravotnícke pomôcky. V 
takýchto prípadoch nie je problém poskytnúť sociálnu výpomoc aj dvakrát ročne,“ skonštatovala Ing. Štegenová a 
dodala, že aj tohto roku budú klásť dôraz na poskytovanie pomoci pre starších občanov a zariadenia, ktoré slúžia 
týmto občanom v podtatranskej oblasti. „Na záver by som veľmi chcela úprimne poďakovať všetkým darcom 
nielen v mene nadácie, ale najmä tých, ktorým sme pomohli a aj naďalej chceme pomáhať. Jedinou podmienkou 
pre občanov či inštitúcie je podať si žiadosť,“ skonštatovala Ing. Jarmila Štegenová. Ak sú vám sympatické 
aktivity Nadácie Chemosvit a ešte ste sa nerozhodli, do konca marca, resp. do konca apríla môžete poukázať 2 
% z daní tejto nadácii. Bližšie informácie získate na www.chemosvit.sk. (reš) 
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Plný text: 

V polovici marca sa v Banskej Bystrici uskutočnilo vyhodnotenie celoslovenskej súťaže o najkrajší kalendár na 
rok 2009. Súťaž organizoval už po 17-ty krát Slovenský syndikát novinárov, Únia miest a obcí a zväz polygrafov 



SR. V kalendári regióny zvíťazil nástenný kalendár z prác detí ZUŠ vo Svite, ktorého vznik podporila Nadácia 
Chemosvitu, aby prispela k vytváraniu podmienok pre zmysluplné plnenie voľného času svitských detí. Kalendár 
graficky stvárnil František Žoldák, grafik z odd. priemyselného dizajnu Chemosvit Folie, a.s. (E. Potočná) 
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Plný text: 

Viete čo je zimokonček, kvetosad, prázdninovník, listohrab alebo darovníček? Tak to sú skutočne originálne 
názvy mesiacov tak, ako ich vymysleli deti z výtvarného odboru Základnej umeleckej školy vo Svite. A nájdete ich 
spolu s krásnymi obrázkami namaľovanými deťmi na veľmi nápaditom a originálnom kalendári na rok 2009, ktorý 
škola vydala s pomocou Nadácie Chemosvitu tesne pred Vianocami a hneď aj verejne pokrstila.  

„So školou máme uzavretú dohodu o spolupráci,“ povedala nám správkyňa Nadácie Ing. Jarmila Štegenová. 
„Nadácia prispieva na činnosť viacerých kultúrnych organizácií najmä na území mesta Svit, ktoré zasa recipročne 
túto pomoc oplácajú, napr. kultúrnym vystúpením pri rôznych príležitostiach a pod. ZUŠ vo Svite nám napr. 
vyzdobila vestibul administratívnej budovy výstavou krásnych obrázkov, prác detí, ktorú pravidelne obmieňa,“ 
pokračuje Ing. Jarmila Štegenová. „No, a spolupráca napokon vyústila až do vydania kalendára.“ Nápad vzišiel od 
skúsenej pedagogičky ZUŠ Aleny Kolumberovej, ktorej deti pod odborným vedením rozvíjajú v škole svoju 
tvorivosť. Kalendár so 14 listami bol vydaný v náklade 1 200 kusov, vytlačila ho Popradská tlačiareň a v plejáde 
kalendárov s krajinkami, horami, mestami a inými bežnými fotografiami, ktoré sú na trhu, zažiaril. Nečudo, že oň 
bol aj veľký záujem, nielen zo strany rodičov detí. Všetkých sedemdesiat malých umelcov, ktorý navštevujú ZUŠ 
Svit výtvarný odbor, tu má svoju maličkú fotografiu a meno. Krstnými otcami kalendára boli primátor mesta Svit 
PaedDr. Rudolf Abrahám a predseda Nadácie Chemosvit Ing. Jaroslav Lučivjanský, ktorý nám povedal: „Radi 
sme podporili dobrý nápad pani Kolumberovej na prezentáciu prác detí. Podporuje to náš zámer - robiť všetko 
preto, aby deti a mládež trávili svoj voľný čas zmysluplne.“ Krst spojený s vernisážou kresieb detí sa konal 18. 
decembra v priestoroch Nad poštou vo Svite, ktoré zaplnili najmä rodičia detí, ale aj zástupcovia firiem, ktoré ZUŠ 
nejakým spôsobom pomohli. Okrem krstu bolo na programe aj odovzdávanie cien deťom, ktoré zabodovali na 
medzinárodnej výtvarnej súťaži detí v Pekingu. A svitská ZUŠ-ka sa naozaj má čím pochváliť: z 19 poslaných 
prác bolo v Číne 18 ocenených. Excelentnú cenu získal Miloš Marhefka, zlatú Veronika Kačmaráková a ďalšie 
deti 13 strieborných a 3 bronzové ocenenia. Jakubko Habaj zasa získal špeciálnu cenu od Tatranskej galérie v 
tohtoročnej súťaži Anjel Vianoc. Ceny si prevzali z rúk riaditeľa ZUŠ Jozefa Ištvánika.  
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